3a4adm no Teopun
BEPOATHOCTEN

BbinonHuna:
yuuTerb MaTteMaTmnKu
MBOY CLU Ne6
r.KambiwnHa
Kucenesa .M.




3agava 1

Ha knaBuaTtype TenedoHa 10 undp, ot 0 go 9.
KakoBa BepOATHOCTb TOro, YToO Crily4amHoO Ha)kaTas
unucdppa oyaet meHbLie 47?

PelwleHue:
1)4 undopbl — KONMYECTBO BNAronpuUATHbLIX WUCXOOOB
(0, 1, 2, 3)
2) 10 undp — KONM4YeCTBO BCEBO3MOXHbIX MCXOO0B

_ 4
10
OtBeT: 0,4

3) P = 0,4




3agayva 2
Ha 6opTy camoneTta 12 mecT pagom c 3anacCHbIMMU

BbixogamMu u 18 MecCT 3a neperopoaKkamMu, pasgensowmmm
canoHbl. OcTanbHble MecTa HeyaAOOHbI Afs naccaxupa
BbICOKOro pocta. lNaccaxup B. Bbicokoro pocTta. Hangurte
BEePOATHOCTb TOro, YTO Ha perucrpauum npm cny4vyamHom
BblOOpe MecTta naccaxupy B. noctaHeTca yaobHoe MecTO,

ecnu Bcero B camonete 300 mect.
PewweHue:

1) 12 + 18 = 30 yooOHbIX MECT — KOSIN4YEeCTBO

brnaronpuATHLIX NUCXOO0B
2) 300 — Konn4yecTBO BCEBO3MOXHbLIX WCXOO0B

30 1
= ===0,1

)P =300 " 10

OtBerT: 0,1




3agava 3

dPabpuka BbinyckaeT cymku. B cpegHem Ha 100
KayeCTBEHHbIX CYMOK NMPUXOOAUTCA BOCEMb CYMOK CO
CKpbITbiMU aedekTamn. Hampute BeposATHOCTb TOrO,
YTO KynJrieHHasi CyMKa oKaXeTcsl Ka4yeCTBEeHHOM.
Pe3ynbTraTt OKpyrnute A0 COTbIX.

PelwleHune:
1) 100 cymMOK — KOnn4ecTBoO OnaronpuATHBLIX MCXOO0B
2) 100 + 8 = 108 cyMOK — KONIM4ECTBO BCEBO3MOXHbIX
NcxXoOooB

100 25
3)P = = = 0,9259 = 0,93
108 27

OtBeT: 0,93




3agava 4

Hay4yHasa koHdepeHUnsa npoBoaAUTCA B 5 AHEWN.
Bcero 3annaHupoBaHo 75 ooOKnaaoB — nepBble TPU OHA
no 17 goknagos, ocTaribHble pacnpenerieHbl NOPOBHY
MeXxay YeTBepTbiM U NATbIM AHAMU. [Topaaok Aoknanos
onpepenserca xepedbbeBkon. KakoBa BEPOATHOCTb, YTO
aoknap npodeccopa M. okaxeTca 3anfiaHNPOBAHHbIM
Ha nocriegHUn AeHb KoHdepeHuUun?

PelweHune:
1) (75 -3 -17): 2 =12 (goknagoB) — KOSINYECTBO
GrnaronpmATHLIX NCXOO0B
2) 75 — KONINYECTBO BCEBO3MOXHbIX MCXOO0B

12 4_016
75 25

OtBeT: 0,16

3) P




3agava 5

B cnyyaHom akcnepumeHTe GpocatloT ABe
urpanbHble KocTU. HananuTe BepoATHOCTb TOro, YTO B
cyMMe BbinageT 8 oukoB. Pe3ysibmam oKpyaiume 00
combix.

PeweHue:
1)5 - bnaronpusaTHbIE CODLITUS
(2;6) (6;2) (3;9) (5;3) (4;4)
2) 36 — KONIMYECTBO BCEBO3MOXHbIX WCXOAO0B

5
3)P=_ = 0,1388=0,14
36

OTBeT: 0,14




3anava 6

B cnyyanHom akcnepuMeHTe CUMMETPUYHYIO
MOHeTy bpocaloT agBaxabl. Hamgute BepoATHOCTL TOroO,
YTO Opéen BbinageT POBHO OAUH pas.

PeweHue:
1) 2 — konun4yecTBo bnaronpusaTHbiX ucxogos (OP U PO)

2)4 — KONMNYECTBO BCEBO3MOXHbIX WUCXOOOB
(OP, OO, PO, PP)
2
3) P=— =05
-4

OtBeT: 0,5




3agava 7

B cnyyanHom akcnepuMeHTe CUMMETPUYHYIO
MOHeTY bpocaroT Tpumxabl. Hamante BepoATHOCTb TOro,
YyTO Op€ern He BbiNageT HU pasy.

PeweHue:
1) 1 — KonuyecTBo bnaronpusTHbiXx mncxogos (PPP)

2)8 — KOfM4eCcTBO BCEBO3MOXHbIX WCXO4O0B
(000, POO, OPO, OOP, PPO, POP, OPP, PPP)

1
3) P= 8 - 0,125

OtBeT: 0,125




3agaya 8

B yemnuoHaTe mupa yyacteyroT 16 komaHg. C
NMOMOLLbLIO XPeduna nx Hy>KHoO pasfaennTb Ha YeTbIpe
rpynnbl Mo YeTbipe KOMaHAbl B KaXXA0U. B siLimke
BriepeMeLLKy fiexxaT KapToyku ¢ Homepamu rpynn: 1, 1,
1,1,2,2,2,2,3, 3,3, 3,4,4, 4, 4. KanutaHbl KOmaHA
TAHYT NO oA4HOU KapToyke. KakoBa BepOATHOCTb TOro,
YyTO KOMaHAa Poccum okaxeTcsa BO BTOpPOU rpynne?

PelweHue:
1) 4 — Konn4ecTBO GNAronpUATHbLIX, T.e. C HOMEPOM 2,
NCXOMOO0B.
2) 16 — KOnNn4ecTBOo
BCEBO3MOXHbIX WCXOO0B

OtBeT: 0,25




3agayva 9

B knacce 21 yyawmuca, cpeam HUX gBa apyra —
Baaum n Oner. Knacc cnyyamHbim obpa3om pa3buBaloT
Ha 3 paBHble rpynnbl. Hampute BEpPOATHOCTb TOro, 4YTO
Baanm n Oner okaxyTca B ogHOM rpynne.

PeweHue:
1) MNycTb oanH U3 apysen, Hanpumep, Bagnum HaxoauTcs B
HeKoTopou rpynne. B kaxgown rpynne — 7/ y4alimxca.
3Ha4nT, BapmnaHToB nonacTtb B 3Ty rpynny Onery — 6.
2) 6 — Konn4yecTBO ONAaronpPUATHbIX
Ncxogos
3) 20 — KONMYECTBO BCEBO3MOXHbIX
icxoooB

6 3

4)P=20"10" 03

OtBeTt: 0,3




3agada 10

BepossTHOCTb TOro, YTOo HOBbIN OneHAaep B
Te4yeHue roga NnocTynuT B rapaHTUMHbIN PEMOHT, paBHa
0,096. B HekoTopom ropoae mn3 1000 npoaaHHbIX
OneHaepoB B Te4YeHUe roga B rapaHTUNHYIO
MacTepckyro noctynuno 102 wrykun. Ha ckonbko
OTNIN4YaeTCH YacToTa COObLITUA «rapaHTUUHBLIN PEMOHT»
OT ero BepoATHOCTU B 3TOM ropoge?

PelwueHue:
1) 102 — konn4yecTBO OMAronNPUATHLIX MCXOO0B
2) 1000 - Konn4ecTBO BCEBO3MOXHbIX WCXOOOB

_ e
3) P = 2500 = 0,102

4) 0,102 — 0,096 = 0,006

OtBeT: 0,006




[MpaBuno crnoxeHuss BepPOATHOCTEWU

0 Ecnun cobbiTns A u B He moryT HacTynuTb
OoAHOBpPEMEeHHO B Xo4e OOHOro U Toro Xe onbITa, TO Takue

CcOoObITUA Ha3bIBaroT HECOBMECTHbIMMU

4 ecnu A u B Hecoemecmumbie cobbimusi, mo
8eposIMHOCMb MO20, YMO Hacmynum xomsi 6b1 0OOHO U3
deyx cobbimui A unu B, pasHa cymme ux
eeposimHocmeu

P(A+B) = P(A)+P(B),

P(A) — BepOATHOCTb COObLITUA A,
P(B) — BeposATHOCTb coObITUA B.




3agava 11

Ha ak3ameHe no reomMeTpum LUKONMbHUKY AOCTaeTcsa OauH
Bornpoc. BepoATHOCTb TOro, YTo 3TO BONpoc Ha TeMy «BnucaHHas
OKpPY>XHOCTb», paBHa 0,2. BepoATHOCTb TOro, YTO 3TO BONPOC Ha
Temy «lMapannenorpamm», paBHa 0,15. BonpocoB, KoTopble
OAHOBpPEMEHHO OTHOCATCS K 3TUM ABYM TemMmaMm, HeT. Hanaure
BEPOSATHOCTb TOro, YTO Ha IK3aMeHe LUKOSIbHUKY AOCTaHeTCA
BOMPOC NO OA4HON U3 3TUX ABYX TEM.

PelwleHue:
1) CobbiTne A: BONPOC O BNMCAHHOMN OKPY>XXHOCTHU
CobbiTe B: Bonpoc o napannenorpaMmme.
B ycnoBun 3agayn ckasaHo, YTO HET BOMNPOCOB, KOTOPbIE
oAHOBpPeMEHHO oTHocATCA U K A n K B. CobbiTua An B
ABNAKTCA HECOBMECMHbLIMU.

3HA4UT, NIPUMEHNM [1PAasuUsIO CIIOXKEHUS 8eposmHocmeu
2) 0,2+0,15=0,35

OtBeT: 0,35




3agayva 12

MarasuH nony4ymn npoAayKuuio B siLLUKaX C
yeTbIpex ONTOBbLIX CKNaaoB: YyeTbipe ¢ 1-ro, NATbL CO 2-
ro, ceMb C¢ 3-ro u yeTbipe ¢ 4-ro. Criy4yanHbIM Obpa3om
BbIOpaH AWKK ana npoaaxun. Kakoea BepoATHOCTb TOro,
YTO 3TO OyAeT ALWMUK C NepBOro UM TpeTbero cKkrnaga

PelwleHue:
1)4 + 54+ 7 +4 =20 9w, — KonM4ecTBO BCEBO3M. MCXOO0B
2) P1=55=0,2 - BEPOATHOCTb TOrO, YTO AN NpoAaxwu
byneT BbIOpaH AWMk ¢ 1-ro cknaaga;
3)P1= % = 0,35 - BEpOATHOCTbL TOro, 4YTO AN rlpo,u,a>|<|/|
byneT BbIOpaH AWmMK ¢ 3-ro cknaaa;
4) No npaBuny cnoxxeHus
HECOBMECTHbIX CODbITUN:

0,2+ 0,35=0,55

W e S S
= -
(M b 3

OtBeT: 0,55




[MpaBMNO YMHOXEHUA BEPOATHOCTEMN

0 Ecnun cobbiTns A u B He moryT HacTynuTb
OoAHOBpPEMEeHHO B Xo4e OOHOro U Toro Xe onbITa, TO Takue

CcOoObITUA Ha3bIBaroT HECOBMECTHbIMMU

J Ecnu A u B He3zasucumMbie cobbimusi, mo
8eposIMHOCMb OOHOBPEMEHH020 HacmynsieHuUsi oboux
cobbimuu A u B, pasHa npou3eedeHUro ux
eeposimHocmeu.

P(A-B) = P(A)-P(B),

P(A) — BepOATHOCTb COObLITUA A,
P(B) — BeposATHOCTb coObITUA B.




3agada 13

Ecnun rpoccmencrep A. urpaet 6enbiMU, TO OH BbIUrpbiBaeT
y rpoccmenctepa b. ¢ BeposaTHocTbio 0,52. Ecnu A. urpaet
YyepHbIMU, TO A. BbiurpbiBaeTt y b. ¢ BeposaTHocTbrO 0,3.
'poccMmencTtepbl A. n b. urparot gBe napTuun, NnpuyemMm BO BTOPOMU
napTum MeHAT uBeT duryp. Hamante BepoATHOCTb TOro, 4to A.
BbiUrpaeT oba pasa.
PelwueHue:

1) CobbiTne H: rpoccMmencrep A. urpaet denbiMmn u
BbIUTpPpbiBaeT

CobbiTne K: rpoccmeunctep A. urpaet 6enbiMU n
BbIUTPpbiBaeT
2) CobbiTna H n K Hezasucumbie cobbimusi.
BepoATHOCTL TOro, 4to rpoccmenctep A. BeivrpaeT oba
pa3a paBHa npousseneHuto BeposTHocten P(H) n P(K).
[IpMEeHNM rpasusio YMHOXeHUs eeposdmHocmeu
0,52 -0,3=0,156
OtBeT: 0,156




3agava 14

[1Boe BOoeHHOCNyXaluxX Ha Yy4eHUsAX He3aBUCUMO
ApYr oT Apyra npoxoasiT nonocy npenarcreuun. Ansa
nepBoOro BepoATHOCTbL NpouTun ee paBHa 0,8, a ansa

BToporo 0,5. Hampute BepoATHOCTb TOro, YTo OHU oba
He NpouAayT 3TO UCNbITaHUe.

PewweHue:

1)1 -0,8 = 0,2 - BEpOATHOCTb TOro, YTO NMEPBbIN HE NPOUAET
npendaTcTBue

2)1-0,5=0,5 - BepodATHOCTb TOrO, YTO
nepBbIN HE NPOUAET NPENATCTBUE
3) Tak Kak 3T cobbITUSA HE3aBUCUMDbI

apyr ot apyra, To NPUMEHUM
rpasusio YMHOXEHUS
geposmHocmeu P =0,2-0,5=0,1

OtBerT: 0,1




3agada 15

BepoAaTHOCTbL TOro, Yto AHOpeun coacTt 3K3aMeH
no matemaTtuke pasHa 0,99, a BepoATHOCTb TOro, YTo OH
cAacT 3K3aMeH No pycckomy fA3bliKy . paBHa 0,98.
Hanpute BepoOATHOCTb TOro, YTO OH caacT oba 3aTu
3K3aMeHa.

PewweHue:
1)Tak Kak aTn cobbITns HE3aBUCUMbI APYr OT Apyra, TO
NPUMEHUM [1pasusio YMHOXEHUS 8EPOSAMHOcCMeU:

P=0,99-0,98 =0,9702.

OtBeT: 0,9702




